
 
  

 

Question 1 : Dans le tableau du document QUES 26.1, ventiler les chiffres 
selon le contenu de chacune des catégories (définir la composition de 
chaque catégorie pour affiner la compréhension des chiffres globaux). 

 Certaines informations demandées n’ont pas fait l’objet d’une évaluation. Ainsi, la 
ventilation des chiffres n’est pas disponible pour les impacts financiers des activités 
indirectes et des investissements. 

 Les tableaux suivants ventilent les informations fournies dans le tableau du 
document QUES 26. 

PRÉLÈVEMENTS FISCAUX AUPRÈS DES SOCIÉTÉS, TOTAL 2000-2011 
(en millions de dollars) 

 
Imposition 

sur le revenu  

Cotisations 
aux Fonds de 

services de santé
Taxe sur 
le capital

TVQ et taxes 
spécifiques Total

Exploration 5,2 15,7 39,6 14,9 75,4

Exploitation 394,2 399,2 434,3 36,3 1 264,0

 

IMPÔT MINIER ET CRÉDIT DE DROITS REMBOURSABLE POUR PERTE,  
TOTAL 2000-2011 
(en millions de dollars) 

 VBPA(1) CPGA(2) MBAA(3) Allocations
Profit 

minier net CDRP(4) 
Impôt 

à payer

Exploration 167,1 514,6 −347,4 1 141,9 −1 488,2 −125,2 0,2

Exploitation 44 286,0 28 175,0 16 111,0 9 007,0 7 104,0 −44,3 1 069,1

(1) Valeur brute de production annuelle. 
(2) Coûts de production globaux admissibles. 
(3) Marge brute avant allocations. 
(4) Crédit de droits remboursable pour perte. 
 
DÉPENSES FISCALES LIÉES AU RÉGIME D’IMPOSITION DES SOCIÉTÉS,  
TOTAL 2000-2011 
(en millions de dollars) 

 
Crédit relatif 

aux ressources 
Déduction pour 

opérations minières
Actions 

accréditives(1)
Autres 
crédits(2) Total

Exploration 728,1 4,1 289,7 9,5 1 031,4

Exploitation —  83,5 —  77,7 161,2

(1) L’achat d’actions accréditives permet aux contribuables de réduire leur impôt à payer. Cette forme de soutien 
vise à soutenir les entreprises dans leurs dépenses d’exploration, mais n’est pas directement liée au régime 
d’imposition des sociétés. 

(2) Ensemble des crédits d’impôt applicables aux sociétés minières, à l’exception du crédit d’impôt relatif aux 
ressources. 
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Question 2 : Concernant la phase d’exploration minière au Québec, fournir  
le nombre d’emplois estimés ainsi que le revenu moyen/emploi. Estimer la 
contribution de l’exploration au PIB québécois (en %) pour la dernière année 
où les chiffres sont disponibles). 

Question 3 : Concernant la phase d’exploitation minière au Québec, fournir  
le nombre d’emplois estimés ainsi que le revenu moyen/emploi. Estimer la 
contribution de l’exploration au PIB québécois (en %) pour la dernière année 
où les chiffres sont disponibles). 

EMPLOIS DIRECTS ET SALAIRE MOYEN, 2011 

  Emplois directs Salaire moyen ($)

Exploration 3 509 67 222

Exploitation 9 590 96 823

 

PIB DIRECT, 2011 
(en millions, sauf indication contraire) 

 PIB Part du PIB du Québec (%)

Exploration 368,6 0,11

Exploitation 4 565,4 1,32

Question 4 : Quel lien faites-vous entre l’évolution des prix des métaux (cycle 
de prix) et les investissements réalisés dans ce secteur au Québec? 

 Pour la période 2000-2011, les investissements dans le secteur minier ont suivi 
l’évolution des prix des métaux. 

Question 5 : Selon le rapport du Vérificateur général traitant du passif 
environnemental et déposé à l’hiver 2012, la première norme comptable du 
secteur public en matière de passif environnemental devait entrer en vigueur 
le 1er avril 2014. Or, une marge d’erreur est incluse dans l’estimation des 
coûts de réhabilitation pour tenir compte de l’incertitude entourant leur 
évaluation respective. Cette marge d’erreur équivaut à 32 % du passif 
environnemental au 31 mars 2011. Quel effet pourrait avoir cette nouvelle 
norme sur la marge d’erreur incluse dans les coûts de réhabilitation des 
terrains? Aura-t-elle un effet sur le niveau d’incertitude? 

 Le ministère ne détient pas d’information à ce sujet. 




